

■多空擂台

看多观点

经过昨天第三次发散向下,大盘下跌的动力已彻底释放,接下来要做的是让5日均线拉平,这时你还害怕就没事了。大盘已经止跌,接踵而来的就是反弹,反弹多少?由于4620点附近的压力,弹上去了之后还会下来的,呵呵,就像现在的天气一样,下雪时不是最冷的,雪融化时才是最冷的。为什么这么说呢?因为有些挺住寒冬的股票会在春天绽放光彩,有些则会继续冬眠。(大漠)

今天仍有可能会低开再次下探,单纯从技术角度看,4370点附近将是本轮调整的重要支撑,大盘有望在此位置展开力度较大的技术性反弹,并有望探明本次调整的最低点,昨天最低调整到4330点,因此有理由相信,本次调整的最低点已探明,目前应该敢于对手中的题材类个股进行补仓,相信短期就会得到较好的回报。(曹永明)

今天早盘如果出现杀跌的机会,完全可以进场,昨天尾盘突然拉升的个股今天如果继续上涨,可以轻仓追入,这些股票短线存在机会。笔者的预测是今天会出现较大的反弹,但股票市场无绝对,如果今天盘面没有表现,请耐心等待,不要频繁换股,现阶段操作最忌频繁操作。如果你想抄底,要对自己有信心,否则就不应进场,操作上调整好心态,等待大盘反弹。(一夜惊鸿)

看空理由

希望节前两市大盘能有大的表现是不现实的,预计大盘只能在年线和10日均线之间反复震荡筑底。目前不必再杀跌了。(唐小民)

如果今天站不住4520点,就短线出局。在不利因素的影响下,大盘有可能快速下杀4050点。现在的点位应是底部,但如果空方力量太大,大盘有可能顺势快速下杀补缺。(股道王子)

昨天大盘最低点刚好下探到4330点,在此出现快速拉高,说明好多股民在此点位不好的希望较大,但有一点抱就是大盘没有上攻到4585点,从而在这里形成一个强压力位。从技术上说,大盘在此会出现一轮反抽,但力度不容乐观。本人还是继续看空到4100点左右,在此介入抢反弹才会安全一点。(江恩看盘)

年线支撑 年前筑底

昨天受港股下跌的影响,大盘在冲高到5日均线附近之后再度回落,但尾盘依然顽强抵抗,最后上证指数收回到BOLL轨道下轨中。虽然两市指数表现不佳,但个股依然活跃,不仅上涨的个股明显多于下跌的个股,涨停的个股也不少。

看点一:250日均线的支撑力度得到进一步确认。昨天上证指数再度创出本轮调整的新低,盘中一度跌破250日均线。但是在很明显的,在上证指数跌破250日均线之后,买盘开始逐渐增多,特别是一些题材股,如旅游酒店、农林牧副渔等板块都表现良好,这大大吸引了抄底资金的介入。与此同时,250日均线附近的技术支撑也得到了进一步的确认。在日本、中国香港股市再度大幅下跌的背景下,两市能有如此表现已属难得。

看点二:权重股开始分化,市场多空双方进入牛皮

状态。昨天盘中,权重股并未像前期那样出现一边倒的走势,银行和煤炭石油板块的表现最差,而前期表现良好的稀缺资源、网络游戏板块也出现了较大幅度的回调。但中国石化、中国石油两大龙头股昨天的表现却异常坚挺,它们的翻红上扬使之成为抵抗调整的中流砥柱,由此看来,后市权重股的走势有可能进一步分化。

看点三:指数回归BOLL轨道之内,市场信心有所增强。昨天虽然指数最终以下跌报收,但是上证指数还是回到了BOLL轨道之内。从技术上说,这对投资者是一种信心的鼓舞,同时也将迫使BOLL轨道的下轨开始逐渐走平。这个迹象显示,昨天市场的调整仅仅是指数的调整,个股的反弹其实依然在继续中,如果能继续维持这样的走势,市场中的反弹力量将得到进一步的积累。只要市场整体压力

有所减轻,不排除发力反弹的可能。

看点四:成交量萎缩,后市还将继续萎缩。昨天成交量依然保持较低的水平,最近市场的低迷、周边市场信息的不确定都是缺乏买盘的重要因素。但是这样的成交量也有助于缓和目前市场较为被动的局面,如果成交量暴增,无疑是卖盘在增加,市场多空双方暂时的平衡将被打破,这不利于后市向好的方向发展。成交量后的市场低迷年前很可能还将继续。

笔者认为,昨天上证指数在杀破250日均线之后主动回抽,表现这一线的抵抗依然是较为有力的。在周边市场表现很差的情况下,两市能有这样的表现,应该看作是一种积极的信号。只要消息面上不出大的意外,后市在250日均线上方的震荡整固还将继续下去,年前最后几个交易日都会在这样的走势中度过。 楚风

高手竞技场

震荡加剧 短线买点已经出现

昨天大盘一度跌穿年线,最低跌到了4330点,大盘为什么会跌到这个位置呢?理由只有一个,即世界上公认的“脚踏头涨”的理论,即“5·30”行情的头部是4330点附近,昨天的底部正好又在4330点附近,这个底部真的来了,不出意外的话,4330点会成为反弹的底部。

底部既然确立了,该上涨到什么位置呢?走一步看一步,先看5日均线,突破之后只要不跌

破,就可一路看高,只有有效突破4650点附近,才有希望继续向上攻击,并且不排除出现大行情的可能。

目前这个位置,笔者认为大跌的可能已不大,可以逐步逢低买入蓝筹股,在大盘没有突破5日均线之前,做一些差价也是不错的。一旦击破4330点,就会快速抵达4000点,这时千万不要加入杀跌的队伍中。

寂寞先生

年线之下明显是空头陷阱

从目前态势看,大盘再次跌破年线下探的可能性是存在的,因为市场的做空动能还没有完全绝迹,主力不制造恐慌让散户割肉是不会善罢甘休的,因为只有这样,它们才能收集到廉价的筹码。不过,大盘是否再次跌破年线已不重要,重要的是我们知道了年线之下是空头陷阱就行了。

从技术形态看,大盘要想扭转下降趋势、走上升通道还需要很长的时间,构筑坚实的

底部是一个漫长的过程。面对即将探明的中期大底和不断震荡向上的慢牛行情,作为散户投资者,应该何“弃”何从呢?笔者认为,在今后相当长的一段时间内,操作思路应该是五“弃”五从:弃指数从个股、弃大从小、弃内从外、弃老从新、弃长从短。由于今年行情的特点是概念炒作,投机的成分偏大,就不能采取价值投资的思路长线持股,而应该波段或短线操作,见好就收。 股示舞道

■博友咖啡座

短暂平静酝酿节后喧闹

股市,可能是世界上最不甘寂寞的地方。但最近的中国股市,有渐渐趋向平静的迹象。且不说每天盘中热点散乱、平淡,日见萎缩的成交量,也说明市场人气与人们对股市的关注程度,已不见了以往的冲动与激情……

倦鸟归林,再大的林子也会趋向平静。不过,平静是暂时的,群鸟归林,只是倦鸟们一种本能意义上的休整,一种奔波劳累后的必要补充。当黎明重新来临,经过休整后的群鸟,才会飞得更远,飞得更高!

在我眼里,目前的中国股市大概就是这个样子。

对于那些执着的短线客来说,市场所提供的操作机会,随着量能的萎缩也会越来越少。人心思归,人心所向。借用葛优在《天下无贼》中的那句经典台词:“人心散了,队伍不好带啦!”所以,我的观点仍然是着眼于节后行情的布局。

南方近年很少下过像样的雪,所以当南方的第一场雪纷纷扬扬的时候,人们称之为“瑞雪兆丰年”。但没想到的是,雪没没了的“瑞雪”,最终酿成了眼下的雪灾。临近年关的中国股市,其实也在发挥着“晴雨表”的功能。大雪冰雨造成的道路阻塞,停电限电,电煤的开采运输陷入困境,天灾造成的巨大损

失,保险公司面临其中的相关赔付……

看看昨天盘中下跌的主要品种,是否与这些银行股在美国“次债”风暴中所受到的冲击!不过,等这场雪灾过后,像煤炭这样一些资源类股票,仍然值得我们重视。

话说回来,叶弘在前面的博文中,反复提示过“警惕高价蓝筹股的下挫带给投资者的伤害”。这应该不是“马后炮”式的自我营销。

操作上,这样的市场背景,过高的短线盈利预期,已不现实。我也相信,大盘在春节来临之前会收红盘,但可操作性会大大降低。红盘报收,只是一种象征,就像你家里为春节摆放一盆鲜花一样……

我看好节后的行情,我认为目前大盘的短暂平静,为节后行情的活跃喧闹营造着必要的条件。近期盘面低价、题材、小盘、成长性股票的活跃,则可能为节后行情作了预热或预演。因此在选股建仓,或调仓换股方面,应该考虑这样一些低价、成长型的股票,这样一些股票,特别适合做波段,做短线。当然不论是波段,还是短线,都要做好保全措施,设好止损、止盈、买跌,逐步培养自己良好的操作习惯。

叶弘

包含线提示底部启动信号

大盘每次见底,总会有很多信号出现,远的不说,只从2007年初算起至今,大盘每次见底,都会出现一种现象发生,什么现象呢?包含线现象,所谓包含线就是指相邻的2根K线,其中一根完全在另一根的高低点间运行。下面我们对2007年以来的每次重要低点做个一一对照。

2007年2月6日是2007年以来的最低点,2007年2月6日的K线对2007年2月5日形成包含;

2007年3月5日是“2·27”急跌以后向上的启动点,这天的K线对前一个交易日形成包含;以上这两次低点都是“5·30”下跌前的2次最重要的低点。接下来再看“5·30”以后的,2007年7月6日是下半年行情的启动点,这天的K线对2007年7月5日构成包含,这轮行情一直持续到6124点;再看6124点下跌以来的2次重要反弹,第一次是2007年11月28日启动,随后的2007年11

月29日对30日形成包含;2007年12月18日是另一次更有力的启动点,之前的2个交易日也出现了包含线。其实包含线在市场中出现的频率很低,所以每次底部启动之时,都出现了包含线这个现象,应该引起我们的高度重视。

昨天大盘最高点高于前天,最低点低于前天,包含线再次出现,对照历史,看空的朋友该当心了。 王国强

屋漏偏逢连夜雨 底部变复杂

如果说中国平安推出巨额融资计划是导致股指大跌的一根导火索,中国人寿昨天的举动则是击破年线的重要因素,中国人寿昨天公告业绩预增50%以上,看上去很不错的利好消息让投资者们不得不重新审视保险股。简单看一下,中国人寿2006年的业绩是0.34元,就算其增长100%,也才0.68元的业绩,而该股2007年中报业绩就达到0.60元,前三季度更是高达0.87元。一则业绩预增50%的消息证明

人寿第四季度有所亏损,联想到外围市场的花旗、美林的季度亏损给股市造成的震荡,中国人寿的公告自然会造成市场地震。中国人寿大跌6%,带动其他金融股走低,招商银行和兴业银行盘中撞击跌停板,即使中国石化苦苦支撑,但也是挡不住金融股的强大抛盘。一直被机构重点看守的金融股竟然会沦落到如此境地,难道真的出了什么问题吗?从保险股的走势可以看出后市并不是很乐观,机构持续

对自己的重仓股杀跌,难道不怕陷入净资产缩水一基金含泪赎回一再缩水一再赎回的可怕怪圈吗?

屋漏偏逢连夜雨,这个底部变得有些复杂起来。我们不希望上述局面出现,希望金融股的杀跌是最后一次,真的是最后一跌。但饱受打击的多头尽管坚信未来的市场会很美好,然而信心在新一轮一轮看不见底的杀跌中一定会消耗殆尽,难道真的要多头不死,空头不止,山穷水尽时才是转折之日吗? 巫寒

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. The table lists various stocks and their performance metrics.